

日遊瓊林免費導覽開跑 深獲好評

金門日報

一九九四三號

KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
行社長
今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

4712826389011

防疫，為了安飽，爰特藉此籲請大家，實踐疫情中心之指引，用肥皂勤洗手，牢記保持適當社交距離，做好環境衛生與個人保健習慣，政府與人民共同努力，化危機為轉機，國泰民安，大家快快樂過生活。

疫情雖緩不可懈 振興經濟要加油



無可否認，源自疫情爆發以來，人心惶惶，社會不安，芸芸眾生，人人自危，日常安逸生活，頓時調大亂，儘管政府防疫與抗議政策正確，所採各種措施規定，莫不秉持務實原則，以人權與法治兼顧為前提，為民保健保命，也許疫管時間久了，大家心煩意亂，隨著疫情趨緩，與情反應加大，鬆綁呼聲此起彼落，只是身為中央流行疫情中心指揮官陳時中老神在在，胸有成竹，亦步亦趨，穩健向前，負責盡職，貴以理解，畢竟防疫是件大事，貴在上下團結，步伐一致，化異求同，功效加倍，反之事半功倍，甚有成為疫情破口之虞。

再說，由於疫情影響，經濟嚴重受挫，整體產業活動停滯不前，許多賴以養家活口小本經營，紛紛打烊收攤，更有百年名店，亦因入不敷出，相繼宣告歇業，緣此，面對國計民生，振興經濟與防疫抗災同等重要，除了紓困救急，讓弱勢團體成員得以稍解當前困境，振興運動務必加快，亦且必須全方位規劃考慮，落實內外兼籌並顧，週詳計劃，落實推動，錯過漏掉任何契機環節，紛紛擾擾，遑論帶動經濟快速成長，維護國家安全，促使社會安定、人民安康。

特別是孤懸海上之離島，雖然蒙天保佑，縣政團隊與全民共同打拼，保持無確診優良紀錄，卻因為先天不足，後天失調，建設原本起步落後，百廢待舉，茲逢疫情爆發，兩岸三通渠道暫時關閉，台金人流大量減少，消費市場一片蕭條，旅遊業者生意停頓，雪上加霜，齊聲叫苦，殷盼中央紓困救急之餘，加碼嘉惠金門，凡此，民需民求也。

又行政院對於身僑為「酷碰券」之「振興券」拍版定案，將從本月底會在金城鎮公所召開說明會，工作坊的舉辦三加一，預定109年七月上路。

看來病毒無盡頭，人要有長期抗疫心理準備，新生活運動於馬開始，人人應為，為了保命要廢，爰特藉此籲請大家，實踐疫情中心之指引，用肥皂勤洗手，牢記保持適當社交距離，做好環境衛生與個人保健習慣，政府與人民共同努力，化危機為轉機，國泰民安，大家快快樂過生活。

共融式遊戲場規劃 民眾提意見



(許峻魁攝)

養工所舉辦共融式遊戲場工作坊，讓民眾了解設計內容。

記者許峻魁／金城報導
因應國內新冠肺炎疫情趨於平穩，金門縣政府配合中央防疫政策鬆綁，自6月6日（星期六）起防疫措施調整說明，請地區的大小朋友以及對此議題有興趣的民眾參加，一起來了解共融式遊戲場的內涵。養工所的這場「童言無際共融式遊戲場工作坊」，是在六日下午二時三十分起至五時，在金城鎮莒光公園停車場旁迴廊舉行，由養工所長吳志偉主持，現場吸引不少關心共融式公園的民眾報名參加，此外，工務處長許鴻志、社會處長董榮、金城鎮長李誠智、議員董森堡、金城鎮公所主任秘書許世丞、金城鎮代表會主席陳天成、代表翁沂杰及賢庵里長顏士強等也到場參與。

金門縣政府感謝所有同仁於防疫期間的協助與配合，共同創造金門零確診數的佳績，未來仍請大家繼續努力，共同守護金門。
資訊（網址：<http://www.flighturl.tw/>）。
109年端午假期將屆，民航局已分別於109年5月11日及22日上午9時開放2波端節管制訂位，惟仍有鄉親反映機位不足，金門縣政府為利鄉親返金過節，經進行一連6天（受理到6月8日止）調查鄉親未訂妥機位需求，據以協調

民航局及航空公司爭取加開加班機，期能讓所有金門鄉親順利返鄉過節。
受理時間到今（8）日止，調查臺金5端節管制訂位需求，若達一定

位需求數則向民航局及航空公司爭取加開加班機疏運，俟確認加班機後將另行於縣市請撥(0800-318823)協助上網登錄需求

府網站、媒體公告鄉親訂位。

資訊（網址：<http://www.flighturl.tw/>）。

縣府表示，本次調查並非「訂位系統」

，為儘速協調端午假期進需求，縣府將

於調查結束後，彙整機位需求，若達一定

需求人數則向民航局及航空公司爭取加開

加班機疏運，俟確認加班機後將另行於縣

府網站、媒體公告鄉親訂位。

資訊（網址：<http://www.flighturl.tw/>）。

力行三好人生 佛光童軍團辦定向活動



金門佛光童軍團昨日辦理「童軍定向活動」，永勤法師和童軍團夥伴合影。
(許加泰攝)

記者李增汪／綜合報導
「公共衛生師法」已在5月15日經立法院第10屆第1會期第13次會議三讀通過，即將公布實施，公共衛生師成爲專門職業人員種類，考選部將盡速研訂專技公共衛生師考試規則草案並舉辦考試。

根據考選部表示，職業主管機關前於102年間依照專門職業及技術人員考試法及相關規定，函送公共衛生師需求說明，經坦報考選部專門職業及技術人員考試種類認定諮詢委員會，認定公共衛生師爲跨領域且多方面之專業人才，屬於專技人員考試

考選部將辦公共衛生師考試

李應文指出，定向越野運動，可分為「順向賽」、「積分賽」，適合男女老幼，只需要一個指北針、一幅地圖、一個電子指卡，場地不受限制、比賽時間最長可達24小時，最快找到全數目標點或積分最高者，即可獲得優勝。參賽者在過程中可以學習看地圖、訓練方向感，以及加強體能，是考驗參賽者智力與體能的運動，比賽採取個人組與雙人組，可培養獨立解決困難能力，也能增進隊友、親子關係。小隊方家境都傾心支持到外頭這六個月來，一起來認識定向越野，鍛鍊體魄、智能與毅力。

鄭清南指出，國際定向聯盟訂於每年5月13日為「世界定向日」，這次活動為體驗型賽程，融合定向越野順點賽與積分賽的特質，並利用行動載具結合GOOGLE表單的運作模式完成檢核任務，每位體驗者都很用心尋找目標處，充分達到運動健身目的。

童軍活動中也安排有童軍技能手工藝、歌唱、遊戲，童軍夥伴一起接受童軍訓練的挑戰。童軍們表演歌唱、舞蹈，展現學生的青春活力。

「童軍定向活動」，近百位稚齡童軍、幼童軍、童軍、行義童軍、家長、服務員，齊聚中山林林區，體驗定向越野運動，這也是疫情以來，佛光童軍團首次辦理一日戶外活動課程，小朋友都雀躍不已。

昨日上午，金蓮淨苑住持永勤法師，也是金門佛光童軍團輔導法師、金門佛光童軍團主任委員洪永善、總團長莊彩燕以及行義團長黃大洲、童軍團團長許安仁、幼童軍團長蘇怡之和服務員們，陪同童軍團和家長一起參與「童軍定向活動」，大夥開心的說，終於因疫情趨緩，能放鬆心情，接近大自然。家長更是高興能透過親子共同參與，享受運動的樂趣，增進親子互動關係。

縣議員李應文身兼金門體育會定向越野委員會主任委員，他帶領該會常務委員鄭清南、志工，熱心協助金門佛光童軍團辦理定向活動，讓童軍夥伴們體驗定向越野，享受定向運動的樂趣。

永勤法師指出，現在的人都沉迷在3C的產品中，定向越野是一個正當的運動，要會看方位、地圖，可以釋放很多不好的情緒，還能夠增長知識，訓練專注與體力。永勤法師並舉以前有一位很有名的趙州禪師，一位信徒問趙州禪師：「如何

了幾步，停下來回頭告訴信徒：「你看！這種小事，還要我自己去，別人替代不了啊！」永勤法師說，每個人都希望自己能夠成長，長智慧，家長也希望自己的孩子能夠成長，但是你要鼓勵他參加活動，就像金門佛光童軍團，每一次的活動課程都安排得很精彩，鼓勵大家來參加，你的孩子才會進步、成長。

永勤師父鼓勵大家要關懷周遭的環境與珍惜生態資源，並力行童軍日行一善的服務精神，繼續落實三好運動—做好事、說好話、存好心的快樂三好人生。

金門佛光童軍團主任委員洪永善希望從活動中帶領團員體驗定向運動，鍛鍊體力，展現體適皆宜。洪永善鼓勵團員多接近自然，保護環境、珍惜資源、愛護地球。

永勤法師和洪永善主委也代表贈送感謝狀予今門體育會定向越野委員會，感謝主任委員李應文和志工們的支援協助。

李應文表示，定向越野運動源自北歐國家，具有一項具有百年以上歷史的戶外運動項目，為一項結合體力、智力等綜合技能的運動，是國際奧林匹克委員會承認的國際性運動競賽，國內推廣迄今也有 21 年的時間，該會積極在金門推動定向越野運動，希望能蔚為全民運動風氣。

A photograph showing three individuals standing outdoors. In the center, a man wearing a dark blue polo shirt is smiling and holding a white certificate or document. To his left, a woman in a white polo shirt with a name tag and a small emblem is also smiling. To his right, another woman in a brown long-sleeved top is partially visible, also smiling. They appear to be at a formal event or ceremony.

A white dove with olive branches in its beak, symbolizing peace.

金門國際和平海報

記者詹宗翰／綜合報導
2019年由金門縣文化局

這屆（民國115年八月起在古都臺北、高雄巡迴展出後，十月回到文化局舉辦），今年六月再一次到高雄市展出。為能延續該競賽及展覽教育深厚意涵，同

時提供台灣的南部民衆有更多機會接觸金門文化，今年金門縣文化局與國立科學工藝博物館合作推出「金門國際和平海事展」，邀請受國外設計師之重視！

科工館展至28日

「藝文專區」展出。

爲紀念古寧頭戰役七十週年，金門縣文化局於去年特別以「金門」「和平」爲主題推出海報獎徵選競賽及巡迴展，希望透過圖像，翻轉對金門的刻板印象，讓金門成爲象徵和平的福氣之地！於去年舉辦的競賽，共收到 20 個國家、地區，358 件作品報名角逐，其間不乏知名設計師參賽。知名設計公司 Taste 創辦人南部俊安偕其

本次展出得獎及入選作品共 200 件，在本次展出的作品中首推這件「長壽太平」，該作品設計者爲臺灣代表蒲思元，蒲思元更且連續二屆榮獲金獎殊榮的得獎人。該作品是以金門的特產「麵線」排列成和平鴿的形貌，表現「金門」「和平」的主題，同時也藉以慶賀、祝願人們長壽平安、和平久久長長，而綁麵線的帶子供用了奧運五色，象徵各國和諧互助、世界和平。其他作品也都有豐富的設計理念及意涵，等著民衆一起來仔細發現。

冷氣機買賣、安裝、保養；熱水器
水電維修施工；各廠牌家電買賣維修
新進興電器行
電話：082-35223
093275807

品鑫工程行
房屋整修、增建
農舍新建、土木工程承包
在地經營 責任施工
電洽：0963-203-073
關先生

A photograph of a modern, light-colored industrial building with large glass windows and doors. The word "CAESAR" is prominently displayed in large letters above the entrance. The building is set against a backdrop of palm trees and a clear blue sky.



略知福建巡按使許世英

◎吳鼎仁

例用於銅山。1999我登東山島外的東門嶼，遊文峰塔，文筆所照之處，東山才有明末黃道周舉進士。塔旁鷹嘴岩，民國四年六月許世英題刻「石齋」二字，「石齋」是黃道周的別號，也是他東門嶼的讀書石洞。「石齋」之旁，有「海濱鄒魯」刻石，光緒丙戌12年，縣令吳叢的題刻。許世英是仿東山清代「海濱鄒魯」刻石，三天後來金門再題贈成匾，所以銅山比金門更早就「海濱鄒魯」了！（許世英6月25艦巡東山，28艦到金門）。

三、許世英題贈金門商會傅錫琪會長「一鄉之望」橫匾，上款「中華民國四年六月贈傅紳維壁」；下款題名後篆印二：靜仁、許世英。匾原掛在北門傅家花園古厝祖廳門頂。我讀城小，曾借南門許祖厝上課，兩三班一起很亂，兒時呆笨，沒注意「明德惟馨」匾。後讀北門傅家大屋，也是兩三班亂在一起。民國50年，張再帶單獨帶我一班，在「一鄉之望」的祖廳上課。祖廳排滿課桌椅，中午我總是第一個到，坐著發呆，看傅家常在中午燒香拜祭神，因我家住北門街近三五步就到，「一鄉之望」一望望了一整年，才回

歸城小校園。1989花園新建「傅錫琪紀念圖書館」，邊地闢成三條街屋出售，我現住傅家祖廳後牆五樓，每天都下望這破敗古厝，日漸埋沒於荒煙蔓草。幾年前我燒了香，從古厝取下「一鄉之望」匾，親手髹整補漆安金，修舊如舊不改古色，把它掛到紀念館，長伴傅錫琪銅像。許世英的字，我親炙撫摸了好幾天，看了好幾年。

城小牆有門洞通朱子祠，曾搬椅子到祠後樹蔭上課，在「海濱鄒魯」匾下走過，許世英留金門的這三塊匾書，在我的生命史上留下奇妙的宿緣，只是當時年幼無知，懵懂不識泰山。雖那時我早就練寫毛筆的大人孔乙己，只是虛應的急就章，後來深愛書法，對許世英稍有認識。2011在福州市公園看到，許世英題石碑「擊楫」兩個擘窠大字，上款「中華民國四年五月七日」，我冒著大雨拍下照片，非常喜歡他寫的榜書、碑體、行草。許世英，字靜仁，光緒四年生。民國三年任福建民政長，改巡按使，五年四月辭。他歷經晚清、北洋、民國三個歷史時期，活躍政界60餘年，不僅是一位政治家，也是詩人和書法家。資政在53

年逝於臺北，年92。

許世英派來金門，首任縣知事左樹燮，倒行逆施，無惡不作。九年再回任，更肆其蜂蠻之毒戕害縣民。我從日本長崎帶回的資料，有民國11年油印件，留集美各級學校金門學生同啓的〈排斥金門知事左樹燮斃害民摧殘教育之宣言〉散播僑界，為民請命。罪狀：左知事訴訟要錢買判、假興學繁捐中飽、鷹犬營私仗勢欺眾、巧立名目千方百刮、私收學費，積年未發省補教育費、縱兵入侵學校搶劫騷擾。許世英在立縣半年後來金門視察，到處看到窘境，學生「精神殊欠振作」，稍可見證如此酷吏的政績！精神不振的金門學生，只敢在外告洋狀。

革命軍要來了，縣丞陳國衡棄逃，金門大亂，公推中軍都司饒肇昌秉政安民。民國七年鉛印〈金門地棍林乃斌即劍芝劣跡〉，告示縣府林某十二罪狀，為害一方，金門公民主抗，傳於僑界。鉛印〈1920金門苦況訴訟〉印尼金僑告當任知事，錢鴻文十大罪證，強迫縣民種鴉片立煙館、設賭立娼，不從則仗打關押，豐額稅收中飽，無異黑道治縣，告到北京國務院、福州督軍省長，任一年錢去左又來。日本人來又強迫種鴉片，縣長鄭漢早先潛逃大嶝，被福建省主席陳儀槍斃。鄭漢是軍統局戴笠的人，湯將軍告密老師陳儀準備投共，由軍統局戒護撤台，把陳儀槍斃於台北馬場町。金門縣政府自來一片烏龍，有了縣政府，卻帶來大「公害」，是許世英始料未及的。金門又經過40年的戰地政務，到今天有漸見魚肚白了嗎？

以身護天下

健康管理人人有責



面對美食有所節制，是健康管理的起點。

「XX你不能再吃了！XX這是最後一碗，不然……」。這是一對親戚對兒子飲食的善意管制，一會兒續節日結束了，與親戚的歡聚也過去了。

然而，上述這些話與畫面一直在我腦海中迴旋。這是一對親戚對兒子飲食的善意管制，一會兒是父親，緊接著是母親。不過是吃一頓飯，

而且是過節時期，一般人都在大吃大喝、縱情歡樂的時候，這位青年接收到的，卻是父母多次的耳提面命：飲食要節制啊。

一開始，我覺得這青年好可憐，應該放輕鬆的節日時期，為什麼要管得那麼嚴？連吃都不能盡情，這樣做人還有什麼樂趣呢？當時真替他難過。

不過這個節過後，發現他人——肥胖，很困難地減肥，花很多心力減不下來時，這位青年和他的父母，依然保持著一貫的傲人好身材。都不用再花錢和時間去減肥，就有健康的體態，可以健康的穿衣，健康的開展並享受美好人生，至此才為青年感到高興，他有積極教他節制飲食的好父母啊！

仿古人造句可言：「一『身』之不治，何以下國家為？」反觀一些大吃大喝，身體髮膚受之父母不敢毀傷，亦為孝之表現。放在現代情境言之，任由身體肥胖，導致疾病叢生，可謂不孝也。

於國際疫情蔓延，衆人等候疫苗之解救時刻，保持自身的健康，已然可以顯題化至最高級，成為維護全人類生命的重大議題。換言之，健康管理人人有責，吾人善加維持己身之健康，若有疑慮或被感染後依法隔離，就是對家庭、社會國家，甚至全國國際社會的貢獻。或認為以貢獻言太過，但至少是身為人的基本責任與善意，成全自己與他人的健康，由人人注意衛生、隔離，並控制飲食與鍛鍊體魄做起。

於是，金門和台南兩地民風同屬保守純樸，刻苦耐勞，兩地居民大多以農、漁業為生，勤儉成性。這也讓蘇南成突湧靈感——何不讓金門與臺南結為金蘭之好呢？

蘇南成當下主動向石政求縣長提出這項建議，石縣長立即欣然同意，並相互研商締盟的有關細節，成就了日後兩地締盟的成熟條件。

之後，蔣總統帶著蘇南成登臨太武山，指著浩瀚的大海，語重心長地說：「從事政治工作的人，應該像海一樣，能夠容納一切。」

這是蘇南成市長的第一次金門行。

為了追尋血脉相連的民族文化根源、爲了向英勇的前線將士表達崇高的敬意、爲了要向戰地民衆學習刻苦儉樸的生活和充滿蓬勃朝氣的戰鬥精神，臺南市各界在民國六十九年八月十一日組成一個金門前線訪問團，攜帶台南市民真摯的友誼，搭乘海軍專艦前往金門作爲期三天的訪問。

當時，本人係中國時報派駐臺南，又適巧是金門子弟，自然受邀擔任隨團採訪記者。

當臺南市組團前往金門訪問時，台南市民都很興奮，大家出錢出力，以壯行

◎柯玉雪

老士官

◎劉先昌

32年前內人到三總做產檢，前面一位嬌小婦女，是一位已懷孕的侏儒。醫生嚴正建議她拿掉胎兒，若拖到足月會壓迫胸腔，危及產婦生命。但是她卻說：「醫生，我先生是部隊老士官，隻身在台，像我這樣的人本來是沒人會娶，但是他要了我，又照顧我，我一定要把孩子生下來，爲他留下後代。」

聽到這件事，實在令我驚訝，同情中又爲那位婦人的堅持而感動。這只是在衆多老士官故事中的一則，後來婦人和孩子如何不得而知，但屬於老士官們的故事常常在島上流傳著。

沒有成家的老士官，是一群孤獨的人。一生跟著國家、部隊跋涉，連隊就是他們的家，退伍後軍隊不能再留，只有分散四處住。在營區旁、眷村邊、退輔會安置的漁塘邊、開墾梨山後的大山邊、鑿完東西橫貫公路的山道邊、駐守海防後的大海邊、年紀更大的就住進了榮家。濃重的鄉音與軍人習性，讓他們很難融入社會，本地人都稱他們爲「老芋仔」。這些老兵們只有與同袍聯繫，等到同袍也老去，拜訪的人漸漸少了，留下的人就更加落寞了。

「一年準備、二年反攻、三年掃蕩、五年成功」政策，使得青年時代無法成家，年齡漸長，政策開放可以結婚時，適齡女子又很難看上他們，於是有了「老莫的第二個春天」中，用鈔票擺成人形，買原住民女子的實情。但是絕大多數仍是形隻影單，海峽那一頭老家，親人何在？情人何在？永遠是心中的痛、夢中的盼。

民國67年澎湖西嶼駐防工兵連，我任輔導長。連裡尚有七位資深士官。各有特殊專長，是連隊的重心。只要有他們在，沒有完成不了的任務，他們的經驗、負責任態度，是國軍戰力堅實原因。他們視連隊幹部爲家長，士官兵爲子弟。在退伍前，把絕活都教給了新制士官及義務役士兵，儘管時光已過去數十年，老士官們的身影仍留在我記憶裡。

第二排杜排附爲人方正，做事一絲不苟，行軍時一人揹三隻自動步槍，爲排上體格較弱士兵分擔。與其他士官不同之處，假日幾乎不出外，薪水一點點累積。有人認爲他過於吝嗇，問他留錢何用？杜排附不予辯解。隔壁連的已婚老士官，給他介紹腿有殘疾客籍婦女，兩人就靠通信聯繫。但是大字不識的他，不懂信中內容，讓我爲他讀信，再代他寫回信。我會先問他想說些什麼？寫在信紙上後，讀給他聽，就這樣一段段寫完後寄出，等著下一封來信。一年之後，小倆口在澎湖結婚宴客，我和連長坐在家長席，將近五十歲的排附，終於有了自己的家，幸福洋溢在他和新娘臉上。

另一位伙俠高班長是反共義士，廚藝甚爲精湛。只要行軍、演習、移防他就會煮一大鍋肉，蒸百個大饅頭，炒一大鍋辣椒酸菜，人手一袋，既方便又對味。退伍之後，再也沒有伙俠能做出像他一樣的飯菜。我處理過他被人侮辱罵爲「共軍」事件。老淚縱橫的他，捲起兩臂上刺的「殺朱拔毛」、「青天白日國徽」圖案，說道：「我從韓國戰場回來效忠國家已23年，爲什麼要歧視我？」每年123自由日，他與其他反共義士在澎湖接受表揚，連上也會頒發獎品獎賞，表彰他在民國43年投效自由陣營義舉，他們是一萬四千個證人中的代表。

最年輕的老士官叫龍心，我們都稱他龍班長。他本姓陳，抓兵時文書問他叫什麼名字？他回答：龍心。文盲的他看不懂文書寫的字，於是姓氏不見了，就這樣用了幾十年，再也沒改回來。他說：民國37年他17歲新婚不久，老婆讓他上街買一瓶醬油，一走到街上就被國軍抓到營中，輾轉來到台灣。幾十年過去，兩岸開放近三十年，這一瓶醬油，不知他終究帶回去了沒有？

許多老士官娶了寡婦，拖油瓶來的孩子就三、四個，無怨無尤的把他們養大，供他們讀書，甚至照顧他們成家立業。老士官們的信念是，娶了孩子的母親，那就是自己的孩子。這些孩子成年後多能感恩圖報再奉養繼父，這是寶島最美最光輝的故事，我所知道的就有三個家庭。

詩人余光中有一首「鄉愁」的詩，隱約就是他們的寫照，茲錄如下：

小時候鄉愁是一枚小小的郵票/
我在這頭/母親在那頭/
長大後鄉愁是一張窄窄的船票/
我在這頭/新娘在那頭/
後來啊鄉愁是一方矮矮的墳墓/
我在這頭/母親在裏頭/
而在現在鄉愁是一灣淺淺的海峽/
我在這頭/大陸在那頭

有誰能像老士官這一代霜雪一般命運？兩岸將近四十年的隔離，他們無父、無母、無親人，爲寶島台灣安危與成長貢獻一生心力。「榮譽國民」是他們最高稱頤，至終都愛著這個國家與土地。時光不歇前進，他們垂老了、凋零了，如同麥克阿瑟將軍名言：「老兵不死，只是逐漸凋零……」。

我特別寫下他們其中三、五故事，以感念這些讓人敬佩的老士官們。

蘇南成的金門情

◎葉華鏞

在蔣總統經國的引荐下，臺南市長蘇南成二度蒞臨金門參訪，成就金蘭之好，締結雙城不渝的革命感情。

民國六十八年八月二十三日，是金門「八二三」大捷二十一週年紀念日。當天下午，正在伏首案牘的蘇南成接獲總統府來電，指示他於二十四日清晨到台北松山機場，蔣總統經國先生將在那兒召見他。

二十四日清晨，蘇南成準時赴約，果於預定時間見到了蔣總統。

「南成，我帶你到金門去！」總統一見到南成，緊握著他的手說道。

到了金門機場後，蔣總統招呼蘇南成站到前頭，並逐一介紹金門防衛司令官、政戰官以及石政求縣長等人。

吃過午飯，在縣長石政求先生的陪同下，搭著專車，到島上各名勝古蹟及重要設施參觀。

在未到金門之前，蘇南成即久聞金門是仙山、聖地、英雄島，同時更有名酒、神駒、志士心，早就渴慕有一天能親睹金門豐采。這一次，很感謝蔣總統給他這個難得的機會，所以看得特別仔細，希望能在其中，激發一些推展未來市政的靈感。

車子奔馳在筆直的中央公路及環島南路上，看到了平整如鏡、纖塵不染的中央公路，古色古香的莒光樓、閃耀著永恆光芒的古寧頭戰場，還有美輪美奐的延平郡王祠。

金門和臺南在三百七十年前，即有著「反清復明」的會盟處，迄今金門島上

「黑人的命也是命」全球遍地開花反種族歧視



[中央社倫敦6日綜合外電報導]美國非裔男子

佛洛伊德(George Floyd)5月25日遭白人警察以膝蓋壓頸致死，引爆全球示威潮。數十人今天走上歐洲和亞洲各地城市街頭遊行，聲援「黑人的命也是命」維權運動。

稍早有超過千名示威者行經美國使館，堵住交

通並高舉標語牌。另有數十人擠進國會大廈外的廣場，手舉寫著「黑人的命也是命」(Black Lives Matter)的標語牌。

在德國，漢堡(Hamburg)市警方對示威者噴胡椒噴霧，並示警他們準備要出動高壓水炮。另有示威者湧入首都柏林的亞歷山大廣場(Alexanderplatz)附近草皮進行抗議活動。但幾百名示威者聚集在靠近美國使館的巴

黎協和廣場(Place de la Concorde)，警方已安裝柵欄，避免群衆進入使館。

在法國，當局禁辦原定要在美國駐巴黎大使館以及艾爾鐵塔(Eiffel Tower)附近草皮進行的抗場，手舉寫著「黑人的命也是命」(Enough is Enough)的標語牌。

在法國，當局禁辦原定要在美國駐巴黎大使館以及艾爾鐵塔(Eiffel Tower)附近草皮進行的抗場，手舉寫著「黑人的命也是命」(Enough is Enough)的標語牌。

在法國，當局禁辦原定要在美國駐巴黎大使館以及艾爾鐵塔(Eiffel Tower)附近草皮進行的抗場，手舉寫著「黑人的命也是命」(Enough is Enough)的標語牌。